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WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
Z MATEMATYKI
DLA UCZNIOW SzKOt PODSTAWOWYCH

ROK SZKOLNY 2014/2015
ELIMINACJIE SZKOLNE

Kod ucznia

Instrukcja dla ucznia
1. Sprawd, czy arkusz zawiera 6 stron i czytelniezapisane tiei zada. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgtmauczycielowi.
2. Wpisz swoj kod w wyznaczone miejsce.
3. W arkuszu jest 12 zadatwartych. W zadaniach od 1. do 5. zapisz tylkpaded:
W wyznaczonym miejscu.
4. Rozwigzania zadaod 6. do 12. zapisz czytelnie i starannie w wyzonagch miejscach.
5. Szoésta strona arkusza przeznaczona jest na brisdnop
6. Pisz czytelnie. Rozwrania zada zapisuj dlugopisem lub piérem z niebieskim lub
czarnym tuszem/atramentem. Nig/waj korektora.
7. Nie wywaj otdwka. Zapisy w brudnopisie lub wykonane okiem nie keda oceniane.
8. Nie korzystaj z kalkulatora.
9. Masz 45 minut na rozwyzanie wszystkich zada
Powodzenia!

Punktacja

Numer zadania
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Suma punktéw .......



Tekst do zada 1. — 3.

Pilica jest jedn z najwikszych i najbardziej zasobnych w woadek regonu todzkiego. Rzeka
wyptywa w okolicy miasta Pilica na wysod@ 350 m n.p.m., a uchodzi do Wisty we wsi
Ostrowek na wysok@i 96 m n.p.m. Diug@ Pilicy wynosi 319 km, a powierzchnia dorzecza
8341 knt. Giowne doptywy Pilicy to Lugza o diugéci 48,7 km oraz Wolbdrka
o dtugaci 49 km. Pilica jest najdiiszym lewym doptywem Wisty. Na rzece w 1969 roku
rozpoczto budowe sztucznego zbiornika wodnego, znanegé pad nazw Zalew Sulejowski.

Zadanie 1 (1 pkt.) Oblicz, ile razy Pilica jest disza od Wolbdrki. Wynik podaj
w zaokggleniu do setnych eZci.

Odp. Pilica jest dizsza od Wolborki ....................... razy.

Zadanie 2 (1 pkt.) Jak dlugas¢ bedzie mi€ rzeka Luciza, j€li narysujemy g w skali 1:100?
Odp. Luchza kedzie mie dlugasc .......... m, jeli narysujemy g w skali 1:100.

Zadanie 3 (1 pkt.) lle lat przegpnych mirto od rozpoczcia budowy Zalewu Sulejowskiego.
Odp. Od rozpocgxia budowy Zalewu Sulejowskiego mgta ......... lat przesgpnych.

Zadanie 4 (1 pkt.) Borsuk jest bardzo pgiecznym zwiergciem, poniewa zywi Sie
szkodnikami lénymi. Zjada m¢dzy innymi owady i myszy. Dziennie przyjmuje 60 dag

pokarmu. Oblicz, ile kg pokarmu zjada borsuk wgai trzech letnich miesty roku, tzn.
W czerwcu, lipcu i sierpniweznie.

Odp. Borsuk zjada w ggu trzech letnich miesty ......... kg pokarmu.

Zadanie 5 (1 pkt.) Ktory odcinek jest najkrotszy?

a=555m
b=5mb54cm

¢ =5m 5dm 6 mm
d =55,6 dm

Odp. Najkrotszy jest odcinek ........ .

Zadanie €. (2 pkt.) Rysunek przedstawia plan zagospodaraavar
dziatki lesnej nad brzegiem rzeki Pilicy. Figury A, B, C, B s [a| B
kwadratami. Obwod kwadratu A jest rowny 12 m, a 6w D
kwadratu B jest rowny 28 m. lle wynosi obwéd kwadrB? c




Zadanie 7. (2 pkt.)W koszyku vgrod 20 grzybow zebranych przez Justpodczas
lesnej przechadzki byty prawdziwki, kozaki i podgrzybk
lle byto prawdziwkow, jeeli kozakéw byto 9 razy wtej niz podgrzybkow?

Zadanie 8 (2 pkt.) Janek miat 99 klockow i budowat z nickeire wedtug reguty: pierwsza
wieza miata 3 klocki, a kala nastpna miata o 2 klocki wicej niz poprzednia. lle zbudowat
wiez i z ilu klockdw zbudowana zostata ostatnia %€

Zadanie 9 (2 pkt.) Peten stoik miodu Kubusia Puchatkazyvel kg. Kubu zjadi% miodu
i teraz stoik z miodem wy 74 dag. lle way pusty stoik? Wynik podaj w dag.
Zadanie 1Q (2 pkt.) Tabelka przedstawia pomiary temperatykamane nad Zalewem

Sulejowskim w pierwszym tygodniu lipca oraz pierwsztygodniu grudnia. Na podstawie
tabelki uzupetnij zdania.

poniedziatek wtorek | s$roda | czwartek| pigtek | sobota | niedziela
lipiec 17°C 16°C 20°C 13°C 24°C 22°C 28°C
grudziex -5°C -6°C 4°C -9°C -12°C -11°C 0°C

A) Réznica medzy najnisz a najwysz temperatug w pierwszym tygodniu grudnia
wynosi ...........°C

B) Najnizszy temperatuy w pierwszym tygodniu lipca zanotowano w ......................
(podaj dzies tygodnia)

Zadanie 11 (4 pkt.) Za jeden bochenek chleba i jgthatke Zosia zaptacita 5,60 zt. Gdyby
kupita 3 bochenki chleba i 5 butek, to zaptacitdl@yzt. Oblicz cea chleba i cea butki.

Zadanie 12 (5 pkt.) Kasia miata 96 patyczkow i zatzbudowa z nich kwadraty i trojity.
Boki wszystkich figur miaty diug& jednego patyczka i kdy patyczek byt bokiem tylko
jednej figury. Zbudowata 27 figur, wykorzysigj wszystkie patyczki. lle zbudowata
kwadratow, a ile trojow?



